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LEA CON ATEN C]ON! Et examen consta de 2 ejercicios a desarrollar con 2 item cada wno v de 6 ejercicios de epcidn midltiple, con
ana sola respuesia correcta gue debe elegir marcando unz X en el recuadro carrespondiente gue figura o la iquierda. Conteste SOLO N4
PREGUNTA de lay devignadas con el N° 8 , y 1ache los enunciados de las tres restantes. Si contesta mis de una, deben estar bien respondidas
para ebiener el punto correspondionte. En los gjercicios a desarrollar debe incluir los desarrollos que le permitieron legar a la solucidn y |
recuadrar los resuitados. No se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudns sobre la interpretacidn de cualquiera de los efercicios, agradecerermos i
gue expligue su inferpretacién, Puede usar una hoja persenal con anotaciones y su calenladava. Algunas epciones de resultado pueden efier |
| aproximadas, Use I cal= 4,18 J. Disporic de 2 horas, B SA ) ] 1

Ejercicios a desarrollar

1.~ En un recipiente adiabitico que contiene 260 g de agua liquida se introducen 50 g de hielo a —20 °C, enconirindose que la
temperatura de equilibrio es 30°C. La capacidad calorifica del recipiente es 40 eal/"C. Sabiendo que: Tryeo= 0°C;

Liniac™ B0 cal/g; Cpueip = 0,5 calig °C; €y 5= 1 cal/p °C ot

l.a.— Grafique la cvolucion de la temperatura de la masa que inicialmente es hielo en funcion del calor absorhido Calenle &
indique en ¢l grifico los valores caracteristicos que correspondan,

L.b.— Determine la temperatura a la que s¢ encontraban inicialmente ¢l recipicnte v los 260 g de agua liquida.

1. Tres resistores de igual resistencia R; = R, = R, se conectan en paralelo v, €l conjunto se asocia en serie con una resistencia
R, = 300 chm. Este sistema se alimenta mediante una bateria de 12 V. Sabiendo que la diferencia de potencial cntre los
extremos de B4 s¢ mide mediante un voltimetro que indica 7, § V, calcule:
2.a—[Laresistencia R,

1.b.— Qué porcentaje de la energia entrepada por la pila se disipa en R..

Ejercicios de opeidn miltiple

3.- Un hombre haciendo cjercicios fisicos entrega una potencia mecanica de 90 W siendo la rapidez con que pierde energia
inierna (tasa metab6lica) para esa actividad aproximadamente 400 W. Entonces la cantidad de calor, expresada en kilocalorias
que el hombre entrega al medio exterior en 2 horas de actividad fisica es:

Rdd keal | 53 keal 234 keal
14.747 keal | 490 kcal 310 kcal

4.- Una plancha de telgopor de 2 cm de espasor estd en contacto con dos laminas de cobre de modo tal que una de sus caras se
encuentra a temperatura Ty= 50 °C y la otra a T = 10 °C. Se reemplaza la plancha de telgopor por otra del mismo material y
4 ¢m de espesor. Si se quiere mantener el mismo flujo de calor que antes ¥ la misma temperatura T, lanueva T, debe ser:

0°c | [mcc | T[soc [ Jeocc [ [soc |
i No se puede contestar sin conocer la conductividad del telgopor.

5.- Se tienen tres capacitores descargados de capacidades C) > C;> Cy. Se asocian en serie v se conecta una bateria de 100 V 2

los extremos del conjunto. Designando con ( a la carga, con AV a la diferencia de potencial ¥ con U a la energia almacenada
cn cada capacitor, una vez alcanzado el equilibrio se cumple que:

[;—'(QLEQL:‘Q} o | l Q<Q=0Q [AV,=AV, =AV,

Up> Uy =10 i |Ui=G=Us { AV | <AV <AV, |

6.- Un tubo calefactor, de forma cilindrica emite calor en forma de radiacion térmica por su superficie lateral. La temperatua de

su superficie es 327 °C. Si se coria el wbo de modo que su superficie lateral se reduce a la mitad, ;cudl deberfa ser la
temperatura de su superficie para mantener la misma potencia radiante?

i L 1200K ] (600K "[ " [713SK[  [5045K[ | 654K | [300K |

S—




7.~ Nos informar-que, en una maquina térmica, un gas opera ciclicamente extrayendo 1200 keal de una fuente térmica a 600K
y cediende 800 kcal a una fuente térmica a 300 K. Entonces podemos afirmar que:

En cada ciclo, la eniropia de la fuente caliente
aumenta. |,
I El rendimiento de la maquina es del 33 %. La méquma no es posible purquc su rendimiento es

- menor que el 50 %. :
- En cada ciclo, la entropia del universo se mantiene { En cada ciclo, 1a entropia del mcdm exterior aumenta | ¢
constante. . ' | y la de] gas disminuye.

' El rendimiento de ]a méquma €5 ch 50 %

. 8.Agronomia y Veterinaria.- Indique cuil de las siguientes afirmaciones es la unica correcta:

| En una evolucién isotérmica, el sisiema que evoluciona no intercambia calor. B

,' La tnica manera que tienen los sistemas de intercambiar trabajo con el medio exterior es mediante un |
_cambio de su volumen. C :

Si un gas ideal realiza trabajo ¥ no varia su lcmperam.m, entonces arbsorbc calor.

i Los seres vivos estamos permanentemente en equilibrio térmico con el medio exterior.

En el vacio es pos ﬂ:le la transmisién de calor por conveccién.

Toda vez que al tocar un objeto de metal lo percibimos mas fric que uno de madera, se debe a que Ja
temperatura del mefal es menor que la de madera,

8 Medicina.- En una célula en reposo, el K+ sale y el Na+ ingresa por:

- gradlente quimico del K+ y el gradiente electro-quimico del Nad-. - — t]
el gradiente eléctrico en ambos casos. -

exclusivamente el gradiente quimico del K+ v el gradiente clcctrn:n del Na+.
cxcluswmnanre el gradiente eléctrico del K+ y el gradiente quimico del Na+.
{el gradlentc eléctrico del K+ y el gradiente electro- -quimico del Na+.

8.0dontologia.- Los seres vivientes en crecimiento disminuyen su entropia a expensas de:

| aumentar mmult&neamente y en menor gradc la entalpia de su entorno.
disminuir simultdneaments ¥ en mayar grado la entalpia de su entorno.
disminuir simuitineamente y en mencr grado la entropia de su entorno.
__| aumentar simultincamente y en mayor grado la entropia de su entorno.

| una d.lsmmu-:udn de la temperatura interna.
una serie inadecuada de procesos rgy?51b]ns & irreversibles.

8.Farmacia.- En una membrana biolégica en reposo:

El potencial de membrana es cercano al potméi_alﬁ_equilibrio del sodio.
El potencial de membrana es cercano al potencial de equilibrio del potasio.
El potencial de membrana es cercano al potencial de equilibrio del cloro.
°E1lado intemo de la membrana es POSitivo con respecto al extemo.

La entrada de sodio se P_rodu::e por difusion simple. N1
La salida de potasio se prndm:‘.e por difusion simple. ) :
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LEA CON ATENCION: Ef examen consta de 2 gjercicios a desarrollar con 2 item cada une y de 6 ejercicios de opeidn miiltiple,
con una sola respuesta correcta que debe elegir marcando una X en ef recuadro correspondiente que figura a la izquierdn. Confeste SOLO
UNA PREGUNTA de las enviadas por las Facwitades. En los efercicios a desarrollar debe incluir los desarrolios que le permitieron llegar a la
solucide. No se aceptan respuesias en ldpiz. Si tiene dudas sobre la interpretacidn de cualquiera de los efercicios, agradeceremos que expliue
su inferpretacion, Puede usar una hoja personal con antaciones y su calenladora. Algunas opciones de resultado pueden estar aproximadas.
Dispone de 2 horas

PROBLEMA 1; En el sistema de condensadores de la figura, que estin G L
inicialmente descargados, se cierra la llave L. Alcanzado €l equilibrio, sobre el __| '_/

condensador C, la carga final es 150 mC. Caleular:
a) El potencial de fa pila. .
b) Se abre la llave L y se introduce entre las placas del condensador C; un — C; . Cs
dieléctrico con permitividad relativa g, = 2, cudnto valen ahora las cargas sobre

los capacitores. Ca y Cy.
Datos: C,= 10 mF; C;=20 mF; Cs= 10 mF,

SR-MR_MiSa 7-10

PROBLEMA 2:

Un mol de gas ideal diatémico sigue el ciclo reversible ABCA|
indicado en la figura. Calcular

a) El trabajo realizado en cada uno de los procesos AB, BCy

CA

b) La variacién de entropia en el tramo CA

Datos: R= 8,31 JK "mol’; e,=5/2 R ¢,=72R

Pregunta I Una barra recta de seccion uniforme esta formada por dos
mitades de materiales diferentes. La conductividad térmica del
material 2 es el triple que la del material 1. La barra se encuentra en
régimen estacionario con el extremo de material 1 a 0°C y el extremo
del material 2 2 100°C. Entonces, la temperatura de la unidn entre
ambas mitades es:

O 16°C O 25°C 0 13°C
O 66°C [ 75°C O s1°C

Pregunta 1I: S¢ mezelan en un calorimetro dos masas iguales de dos liquidos diferentes A y B. La capacidad
calorifica de B es el doble gue la de A. En ¢l equilibrio se observa que no hubo cambio de fase en ninguno de ellos
y que el liquido A aumentd su temperatura en 10°C. ;Como vario la temperatura del liquido BY?

O disminuyé 5 °C [] auments 5"C O disminuyé 7,5'C
[ disminuyé 13 °C (] aumento 7,5°C {1 disminuyé 20°C




Tema Al
Pregunta IIL. Un termo de capacidad calorifica despreciable contiene %4 litro de agua a 25 °C y a presion
atmosférica normal. Se introduce un calefactor eléctrico que se conecta a la linea de 220 V, ¥ 20 minutos después el
agua alcanza una temperatura de 90 °C. Despreciando las pérdidas térmicas, determinar qué valor tiene,
aproximadamente, la intensidad de corriente que circula por el calefactor:

[l Menosde 1 A disa Jza
Osa aa (dsa

Pregunta I1V: ;Cudl de las siguientes es la dnica afirmacion verdadera en relacion con la entropia?
La entropia de un sistema no aumenta en ningun caso,

Cuando una masa de gas ideal se comprime isotérmicamente, su entropia disminuye.

La entropia del universo disminuye constantemente.

Cuando se comprime isotérmicamente una masa de gas ideal, su entropia no varia.

En un sistema aislado, la entropia se mantiene constante.

[ N R N R

Cuando una masa de gas ideal se expande isobaricamente, su entropia disminuye

Pregunta V: En el circuito de la figura se mantiene una diferencia de

potencial de 32V entre los bornes A y B. Cada uno de los dos A Ra C R, D
resistores Ry v R, es de 200 ohms ;Qué resistencia tiene que tener un | [ e
tercer resistor R, (en linea de puntos) para que cuando se¢ lo conecte

entre los puntos C y D, la diferencia de potencial entre A y C sea de A R, A
20v? i i

] 1000 12000 [] 3000

[] 400 Q ]800 ] 6000

Pregunta Vi : FACULTADES

(F} La energia correspondiente a un sonido de 10 decibeles es

10 veces mayor que la energia correspondiente a un sonido de U decibeles
100 veces mayor que la energia correspondiente a un sonido de 0 decibeles
1000 veces mayor que la energia correspondiente a un sonido de 0 decibeles
1 1 vez mayor que la energia correspondiente a un sonido de 0 decibeles

es igual a la energia correspondiente a un sonido de 0 decibeles

10° veces mayor que la energia correspondiente a un sonido de 0 decibeles

[}

|

(M) Sefiale la opeidn correcta:

la cadena de transporte de electrones produce energia en forma de ATP en los ribosomas

el rendimiento energético de los hepatocitos del higado es mayor del 40%

la entalpia es una funcion que nos permite determinar la reversibilidad de la reaccion enzimitica
al aumentar la entropia de las células pancreiticas aumenta la informacion para producir insulina

el rendimiento energético que produce la glucélisis por via aeribica es del 40%

I R N B R

|a energia potencial interna de una célula depende solamente de su altura

(0O) Durante el periodo refractario absoluto

si el estimulo tiene la intensidad adecuada puede generarse un nuevo potencial de accion
no se puede generar un nuevo potencial de aceion

|a permeabilidad de los iones Na" y K" permanecen constantes

la célula se encuentra eén reposo

la célula se encuentra hiperpolarizada

i s Y |

el potencial de membrana permanece constante
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El examen consia de 2 glercicios a desarrolfar con 2 flems cado wno y de 6 gfercicdos de opeidn nniltiple, con una sola respuesia corracia
tue debe elegir indicando clarameniz la opcion seleccionada. Eu los efercicios a desarrollar debe incluir los desarrollos fue le permitieron
llegar a la solucion. De los gercicios indicades como M, O, F, solo debe resolver uno (el gue correspondn o su Facultad). No se aceptan
respuestas on ldpiz. 57 Hiene dudos sobre lo interprefncion de cualuiera de los efercicios, agmadeceremos gue explgue por escrito su

interpretacion. Prede usar una &oja personal con anotaciones. Dispone de 2 horas. Jorge Sotrajman
1. Cuando un sistema evoluciona en forma reversible 3. iCual de los siguientes graficos de temperatura en
deszde el estado A hasta el B por la evolucidn 1, como se funcidn del espesor representa mejor el caso de una pared
representa en la figura, absorbe 330 J en forma de calor. hecha con dos planchas de igual espesor pegadas entre =i,
de modo que el material 1 conduce mejor el calor que el
P (atm) T material 27
&
T 1 2 T 1 2
2
} : W (1D
t
B 1| 2 B 1| 2
Encontrar:

a) el cambio de energia interna del sistema \ /

corrcspondicnte a la cvolucidn 2 desde B hasta A,
indicando s1 aumenta o disminuve.

b) el calor intercambiado por el sistema en la evolucidn 2,
indicando 51 lo cede o lo absorbe.

2. En el circutto de la figura, el resistor 2 disipa 3 W de 1 o 1 o
potencia. Los resistores son By = 100 @2, E; =200 62 v E; /\
=300 . 5] \\
L 1] T
> >
IR
y 4. En el circuite de la figura las capacidades son &1 =6
L LE, Co=9uF v =2 uF. i Cudl, entre los que se
‘ ofrecen, es el Unico conjunto posible de cargas, en pC?
|
v (] Q]G “ T
34154 |15 [ [
Encontrar: a) la potencia disipada por el resistor 1 121210
b} jque ccwre conla potencia dizpada por los resistores 1211210 [ s
1 w72 21 ze cierra lallave L. inicialmente abierta? Indicar 1212 |20 |
cudl aunenta, disminuye o no catbia, explicande IREAE
potque. 2] 12]12 |




5. jCual es la funcion de los disyuntores diferenciales?
[ Evita dafios a la instalacion eléetrica, inferrumpiendo la
corriente cuando hay fugas a tierra.

[ Proteger de las electrocuciones, inferrumpiendo el
sunumistro cuando pasa cormente a tierra a través de las
personas.

U Interrumpir la corriente cuando la tension eléctrica es
demasiado baja y podria dafiar ciertos artefactos, como
por ejemplo las heladeras.

U Proteger a la instalacion eléctrica de los excesos de
corriente tipicos de los corfocircwntos.

[ MNinguna actualmente, ya que las llaves
termomagnéticas las reemplazan con ventajas.

U Interrumpir el sununistro cuando algwen toca el vivo
con una parte del cuerpo y el neutro con otra.

6. Un capacitor de placas planas se carga completamente
mediante una pila. Sin desconectar la pila, se aumenta la
separacion entre las placas. Como resultado del cambio,
en el capacitor:

[ aumenta la carga, no cambia la diferencia de potencial
v aumenta la energia

U no cambia la carga, distmmuye la diferencia de
potencial y disminuye la energia

U no cambia la carga, no cambia la diferencia de
potencial y aumenta la energia

U disminuye la carga, no cambia la diferencia de
potencial y disminuye la energia

U disnunuye la carga, aumenta la diferencia de potencial
y no cambia la energia

U awmenta la carga, disminuye la diferencia de potencial
v no cambia la energia

7. Un sistema de refrigeracion extrae 700 W de un
gabinete que se encuentra a 200 X y enfrega 2100 W al
ambiente, que estd a 300 K ademas de consunur 1400 W
de energia eléctrica. Entonces se puede afinmar que:

[ 1a eficiencia es del 200% y tal sistema es imposible

[ 1a eficiencia es del 200% y el sistema si puede
funcionar

U 1a eficiencia es del 50%

U la eficiencia es del 33%

[ el sistema no puede funcionar porque viola la primera
ley de la termodinanuca

[ el sistema no puede funcionar porque viola la segunda
ley de la termodinanuca

DE LAS SIGUIENTES 3 PREGUNTAS RESPONDA

SOLO AQUELLA DE SU FACULTAD

8 (M). durante 1a despolarizacion, las células presentan
generalmente:

[ alta conductancia al Na+

O concentracion de Ca++

[ alta concentracion de Na+

[ elevada conductancia al K+

[ elevada conductancia al Ca++

[ baja conductancia al Na+

8 (F). En una membrana biologica que se encuentra en el
estado de reposo:

[ el potencial de membrana es cercano al potencial de
equilibrio de sodio.

[ el potencial de membrana es cercano al potencial de
equilibrio del potasio.

[ el potasio tiene tendencia a salir de la célula.

[ la permeabilidad al sodio favorece la entrada de este
100

[ el lado interior de la membrana tiene un potencial
positivo con respecto al exterior.

[ el campo eléctrico favorece la salida del potasio hacia
el exterior de la célula.

8 (0). (para alumnos de Odontologia)

;Qué queda en el equulibrio cuando se introducen 100 g
de vapora 100°C en 100 g de agua a 0°C, dentro de un
recipiente adiabatico? Datos del agua: calor especifico
(vapor: 0,5 cal/g °C, liquido: 1 cal/g °C), calores latentes
(fusion: 80 cal/g, vaporizacion: 540 cal/g).

U vapor y agua a mas de 100°C

U vapor a menos de 100°C

[ agua a menos de 50°C

[ hielo, agua v vapor a 100°C

U agua y vapor a 100°C

[l agua entre 50°C y 100°C

Tema 5



